

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11-Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXVII.—Número 10.551

Segovia.—Lunes 29 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal

Precio del ejemplar 15 céntimos

## La colocación de alumnos necesitados en los Centros de enseñanza

El nuevo Estado, a pesar de las circunstancias excepcionales propias de toda guerra, se preocupa de problemas que afectan, de un modo importantísimo, a la vida del país y de su régimen peculiar.

La aprobación por el Generalísimo de los Estatutos del Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que comentamos al publicar en nuestro número del sábado y que tienden a impregnar nuestra instrucción pública de las ideas religiosas y patrióticas que dieron nombre a nuestras Universidades de Salamanca y Alcalá de Henares, promoviendo el desarrollo del espíritu sindical en estos distintos grados de la enseñanza y abarcando, dentro del mismo, en un aspecto, a los estudiantes hispanoamericanos, demuestra plenamente los desvelos que originan al Gobierno de la España nacionalista las cuestiones de la educación cultural de nuestro pueblo, sin omitir las imprescindibles aportaciones sociales.

En esos Estatutos figura el propósito de hacer asequible la enseñanza a todo español capacitado, de acuerdo con la disposición que dictó la Junta Técnica del Estado, abriendo las puertas de las aulas de los Centros docentes a cuantos carezcan de medios para cursar los estudios a que les inclinen su vocación en los establecimientos de instrucción, privados, por lo que se ordenaba la reserva de un cierto número de plazas a los estudiantes que no pudiesen pagar la suya. Dentro de esos grupos que ahora se establecen se reservarán el 5 por 100 de las vacantes a los huérfanos de campaña o de los asesinados por las horras rojas.

Inútil es decir la significación profundamente social y cristiana de tales medidas, que han merecido la aprobación de todos los buenos españoles, porque tienden, no sólo a socorrer a los estudiantes pobres, sino también a que en las cátedras exista un espíritu fraternal que borre la diferencia de clases, uniendo en el más estrecho compañerismo al hijo de familia opulenta con el perteneciente a la más menesterosa y humilde.

## Seis aviones rojos toman tierra en Francia

Hendaya.—Seis aviones rojos han tomado tierra en el aeródromo de La Pau, procedentes de Cataluña.

La noticia, al extenderse por la población, ha causado verdadera indignación entre los elementos sanos franceses.

Esta noticia es una muestra fehaciente de la complicidad del Gobierno y de las autoridades francesas en las criminales agresiones que los rojos realizan a través de la frontera sobre poblaciones indefensas de retaguardia.

## AL ACOSTARTE, PIENSA CON VERDAD: POR MI HOY SUFRE MENOS EL RIGOR DEL INVIERNO UN SOLDADO DE ESPAÑA. LOS ANGELES VELARAN TU SUEÑO.

Hace días pronunció el ministro de Marina de Francia un discurso de intención y de tono inconcebibles contra Italia, con motivo de un acto celebrado a bordo del vapor mercante «General Bonaparte».

Se trata de un ataque propio de un irresponsable. Sus palabras han causado enorme indignación en los círculos oficiales italianos, y sensación en todos los países. La Prensa italiana ha contestado a M. Campinchi poniéndole a tono con él y dirigiendo al Gobierno de Francia la protesta correspondiente, al tiempo mismo que pedían su opinión acerca de las inquietantes manifestaciones de su ministro de Marina.

El Gobierno frentepopulista se ha apresurado a desmentir la información relativa a las declaraciones hechas por M. Campinchi, pero «Il Giornale d'Italia», con la firma de Virginio Gayda, publica un editorial al que pertenece el siguiente párrafo:

Repetimos firmemente que Campinchi pronunció en Tolón el 23 de Octubre, a las once de la mañana, un discurso de guerra contra Italia a bordo del barco «General Bonaparte», y dirigiéndose a los marinos, entre los que él creyó no encontrar más que partidarios suyos. La prueba se nos ha facilitado, no solamente por el texto taquígráfico tomado en el acto, sino también por las numerosas protestas que han llegado al ministro Campinchi después de que pronunció este discurso».

## ¿DIMITIRA CAMPINCHI?

París.—En ausencia de Ivon Delbos, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Alexis Leger, secretario general de dicho Ministerio, recibió el sábado al encargado de Negocios de Italia en París, Prunas, entrevista que parece ser está relacionada con este incidente, originado por Campinchi, el cual es objeto de grandes comentarios en todos los centros políticos derechistas de París.

Incluso se habla de probable dimisión de Campinchi.

## PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel general del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 27 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal:

Sin novedades en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 27 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 28 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal:

Sin novedades en los frentes de los Ejércitos. Salamanca, 28 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal. De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

## Por exigencias del bloqueo de nuestra escuadra se suprimen las zonas neutrales en Valencia y Barcelona

El Estado Mayor de la Armada nacional hace saber que por razones de la campaña, exigencias del bloqueo establecido en la costa de España que está en poder de los rojos, isla de Menorca comprendida, y prohibición de todo comercio con estos puertos, se suprimen las zonas neutrales establecidas en Valencia y Barcelona, y se advierte que serán atacados los barcos que en ellas fondeen a partir de la publicación de este aviso a los navegantes.

## Los patriotas franceses protestan de la violación de su territorio por la aviación marxista

Salamanca.—El Generalísimo Franco ha recibido el siguiente telegrama: «Profundamente afectados e indignados por la inconcebible pasividad del Gobierno francés ante la violación de su territorio por la aviación marxista para ir a bombardear ciudades y pueblos de la retaguardia de la zona liberada y asesinar vilmente a mujeres y niños, los franceses que suscriben, identificados con el glorioso movimiento nacional, salvador de la civilización occidental, se dirigen a Su Excelencia para protestar de todo corazón contra tal incalificable conducta, para reiterarle su incondicional adhesión y expresar sus sentimientos de admiración, respeto y afecto. ¡Arriba España! ¡Viva su ilustre Caudillo!» Flobler Claude, Fremann, Nancy Decardo, Robinat Humbert, Dehova Rochereau, Nozat Talpin, Cuttin Armande, Piot, René Elobert, Daor.

## LA NO INTERVENCION

Surge otra vez el pesimismo

Londres, 28.—Se espera la inmediata convocatoria del Comité de no intervención porque las dos partes beligerantes han enviado ya su respuesta a la solicitud de envío de Comisiones extranjeras. La de Barcelona ha llegado esta mañana.

La lentitud con que se lleva a cabo la tramitación de este asunto, vuelve a crear un ambiente de pesimismo en torno al problema de los voluntarios.

## El discurso de guerra contra Italia pronunciado por el ministro francés de Marina ¿Dimitirá Mr. Campinchi?

Hace días pronunció el ministro de Marina de Francia un discurso de intención y de tono inconcebibles contra Italia, con motivo de un acto celebrado a bordo del vapor mercante «General Bonaparte».

Se trata de un ataque propio de un irresponsable. Sus palabras han causado enorme indignación en los círculos oficiales italianos, y sensación en todos los países. La Prensa italiana ha contestado a M. Campinchi poniéndole a tono con él y dirigiendo al Gobierno de Francia la protesta correspondiente, al tiempo mismo que pedían su opinión acerca de las inquietantes manifestaciones de su ministro de Marina.

El Gobierno frentepopulista se ha apresurado a desmentir la información relativa a las declaraciones hechas por M. Campinchi, pero «Il Giornale d'Italia», con la firma de Virginio Gayda, publica un editorial al que pertenece el siguiente párrafo:

Repetimos firmemente que Campinchi pronunció en Tolón el 23 de Octubre, a las once de la mañana, un discurso de guerra contra Italia a bordo del barco «General Bonaparte», y dirigiéndose a los marinos, entre los que él creyó no encontrar más que partidarios suyos. La prueba se nos ha facilitado, no solamente por el texto taquígráfico tomado en el acto, sino también por las numerosas protestas que han llegado al ministro Campinchi después de que pronunció este discurso».

## ¿DIMITIRA CAMPINCHI?

París.—En ausencia de Ivon Delbos, ministro de Negocios Extranjeros de Francia, Alexis Leger, secretario general de dicho Ministerio, recibió el sábado al encargado de Negocios de Italia en París, Prunas, entrevista que parece ser está relacionada con este incidente, originado por Campinchi, el cual es objeto de grandes comentarios en todos los centros políticos derechistas de París.

Incluso se habla de probable dimisión de Campinchi.

En la Ciudad Universitaria

## “LA LINTERNA DE LA MUERTE”

Os hablaré hoy, de nuevo, de la Ciudad Universitaria, que es tema inagotable para el cronista y de lo que aquí llamamos “la linterna de la muerte”.

Para ir desde nuestras posiciones de la Casa de Campo hasta el Hospital Clínico, hay que cruzar el Manzanares por un lugar que, naturalmente, no descubrié. Este paso es el de más peligro en todo el trayecto. Madrid está en un alto y, en algunas lomas por donde pasa la vía de los ferrocarriles del Norte, están las vanguardias marxistas. Pero las dificultades se vencen y yo he recorrido varias veces estos caminos bajo una lluvia de balazos en unas ocasiones, y en otras, entre una calma aldeana.

Hace tiempo que este trayecto se puede ya recorrer con toda tranquilidad. Mejoradas nuestras posiciones de este sector, el enemigo está tan alejado de nosotros, que su puntería no constituye ya ni una amenaza ni un problema.

Hace meses, sin embargo, cuando por las noches se aventuraba uno por estos lugares, entraba en acción lo que algunos han llamado “la linterna fatídica de la muerte”. La zona de terreno dedicada a nuestro acceso, no era de gran amplitud y, por el contrario, el campo de acción de los rojos era bastante extenso.

Las horas de la noche considerábanse como más propicias para cruzar inadvertidos. Pero los escuchas rojos estaban a poca distancia de nuestras posiciones. El más leve ruido les sobresaltaba; cruzaba un soldado y ellos temían el paso de un ejército; el viento movía unas ramas y ellos se parapetaban para hacer frente a un imaginario ataque. La posibilidad de una lucha entre las sombras, en las que son tan diestros los moros, desconcertaba a los marxistas. Había, pues, que evitar una sorpresa y librarse de aquella sesión de pasadilla torturante.

La mayoría de los combates nocturnos—derroche de munición con lo que los rojos creían defenderse de su propio pavor—no era más que eso: pánico. Y hasta un rumor del agua, cuando el Manzanares no se resignaba con su suerte de aroyo aprendiz de río—como lo llamó Quevedo—, podía bastar para provocar un tiroteo escandaloso que, como es natural, no tenía justificación.

Esta tendencia de inutilizar cartuchos en acciones estériles, ha sido la característica de las milicias rojas; pero sus dirigidos moscovitas, que han sufrido la dura experiencia stajmovista, saben lo que cuesta hacerse con la munición.

Por eso se colocó “la linterna de la muerte”. Esta tenía por trágica finalidad descubrir durante la noche, desde las trincheras rojas, nuestros movimientos en este sector. Al lado de este ojo diabólico de luz, cinco ametralladoras esperaban ávidas que cruzase su presa; y cuando el más leve ruido turbaba el

## LA SITUACION EN PALESTINA

### Aumenta la indignación por la ejecución del jefe Farhaut Elsadi

Ayer estallaron dos bombas

Damasco, 27.—Reina gran excitación en esta capital por la ejecución del héroe de la libertad, el jeque árabe Farhaut Elsadi, quien a pesar de contar ochenta años de edad, ha sido ahorcado, en virtud de la sentencia dictada por las autoridades mandatarias inglesas.

Ante el consulado británico se han hecho grandes demostraciones de protesta en las que han intervenido alrededor de cincuenta mil personas.

El edificio del consulado está defendido por la policía ante cualquier indignación popular, porque se teme ocurran desórdenes, dada la tensión

## GANARE LA GUERRA CON LAS ARMAS

Y me niego a toda propuesta de mediación o compromiso con el Gobierno de Valencia. Victoria completa y rendición sin condiciones

Impondré mi voluntad con la victoria No estoy dispuesto a descuir. Tal es la primera declaración que el general Franco hizo al señor Jean D'Hospital, corresponsal de la Agencia Havas en la España nacional, y al señor Harold Cardoso, enviado especial de «Daily Mail» durante la entrevista que les ha concedido en su Cuartel general de Burgos.

—Declaro—prosiguió con energía el Generalísimo—que ganará la guerra con las armas; que me niego a recibir toda propuesta de mediación y que no aceptaré compromiso alguno con el Gobierno de Valencia.

—¿He de interpretar, pues, esta declaración—preguntó al general Franco—en el sentido de que con ella desea desmentir oficial y categóricamente las informaciones publicadas estos últimos días en el extranjero y que daban a entender que Su Excelencia estaría dispuesto a proceder a un intercambio de puntos de vista con el Gobierno de una gran potencia europea, respecto al proyecto de mediación?

—Exactamente. Desde el comienzo del movimiento la juventud de España ha venido ofreciendo su vida con un espíritu de sacrificio grandioso para liberar nuestro país de las fuerzas perniciosas que lo han debilitado y llevado al borde de la anarquía.

Pretender otra solución de la guerra que no fuera una victoria completa y una rendición sin condiciones de los

ejércitos y de los jefes rojos, sería traicionar y humillar a esta juventud. Además tengo que repetir que nuestro movimiento tiene por finalidad suprema reunir todas las buenas voluntades y todas las energías de España. Nuestros brazos están abiertos para todos los españoles. Ofrecemos y ofreceremos a todos ellos la posibilidad de participar en la creación de la España de mañana, a excepción naturalmente de los jefes que se han hecho culpables de haber engañado al pueblo en cuanto a nuestras intenciones y nuestras aspiraciones, y de los crimines comprobados.

Esta nueva España será un país de justicia, de democracia y de fraternidad. La guerra ha sido ya ganada en los campos de batalla, así como en el terreno económico, industrial e incluso social. La terminaré y estoy dispuesto a terminarla militarmente. Consideraré como traidor y castigaré como tal a todo español que ponga en duda nuestra decisión de terminarla así.

—Entonces, mi general, si mañana por intermedio del Gobierno de Valencia ofreciera un armisticio?

—Me negaría incluso a establecer el contacto—manifestó rápidamente el Generalísimo—. No tengo por qué discutir condiciones de un armisticio. Mis tropas sabrán avanzar. Si ellos quieren rendirse, que depongan las armas ante nosotros. Luchar o rendirse sin condiciones. Y nada más.

NOTAS PINTORESCAS

### El hambre que pasan los sevillanos

Y la potencia del Ejército rojo

Dos notas pintorescas, entre otras, hizo públicas anoche el comisariado de guerra rojo. La vamos a publicar sin añadir ni quitar punto ni coma, y sin comentario. Helas aquí:

«Otra prueba de la irregularidad en que se desenvuelve la vida en la zona rebelde la encontramos en la siguiente nota que publica «A B C» de Sevilla: «Reparto de pan a los necesitados. Falange Española Tradicionalista ha distribuido el pasado día 30, 24.000 kilos de pan entre los necesitados de Sevilla. [24.000 kilos de pan a los necesitados, solamente de Sevilla!

## LAS CONVERSACIONES ANGLO-FRANCESAS

### Ayer llegaron a Londres los señores Chautemps y Delbos

Con lord Chamberlain y Mr. Eden tratarán de los conflictos español y de Extremo Oriente y de las reivindicaciones alemanas

En particular—escribe la Agencia del total de las exportaciones. Finalmente, la tercera por el tamaño de las antiguas colonias alemanas, el Camerún, hoy en manos de los franceses, aumento continuamente sus exportaciones de productos agrícolas, bananas, aceite de palma, café, cacahuetes, mandarina. En el año pasado las exportaciones de bananas alcanzaron las cincuenta mil toneladas, cuya mayor parte iba para Alemania, que continúa cubriendo de allí casi el cuarenta por ciento del consumo.

Estos datos serían suficientes para señalar las ventajas de orden económico que resultarían para Alemania de la recuperación, que ya no se puede diferir, de las colonias sustraídas por el Tratado de Versalles.

## EL VIAJE DE CHAUTEMPS Y DE DELBOS A LONDRES

Salida de París

París, 28.—El presidente del Consejo, Camilo Chautemps, y el ministro de Negocios Extranjeros, M. Delbos, salieron a primera hora de la tarde para Londres.

## Llegada a Londres

El jefe del Gobierno francés y su ministro de Negocios Extranjeros llegaron a última hora de la tarde de hoy.

Las conversaciones con Mr. Chamberlain y Mr. Eden comenzarán esta misma noche, en el curso de la cena oficial con que serán obsequiados los ministros extranjeros. La primera conversación se efectuará con el primer ministro inglés.

Los periódicos publican noticias precisas sobre los puntos que abarcarán las conversaciones. Son, según se dice, los siguientes:

Problema de las reivindicaciones coloniales alemanas.

Conflicto español.

Conflicto de Extremo Oriente.

Asuntos de economía internacional.

Parece que los delegados franceses están dispuestos a que Gran Bretaña

**DOCTOR FERNANDEZ SECO**

Profesor del Instituto Rubio  
Médico del Hospital de la Princesa y de la Beneficencia Municipal de Madrid  
ESPECIALISTA en GARGANTA, NARIZ y OIDOS, accidentalmente en SEGOVIA  
Plaza del Instituto, 2, bajo Consulta de tres a cuatro

permanezca fiel a sus compromisos con el Quai d'Orsay.

Dice «Paris Soir»

París, 28.—Con relación a la visita de M. Chautemps y M. Delbos a Londres, el diario «Paris Soir» dice que se estudiará la situación española, las relaciones con Alemania y la situación en Extremo Oriente.

Añade el periódico que se puede sacar la impresión de que la opinión de Inglaterra y de Francia en estas cuestiones difiere entre sí.

«Paris Soir» estima que en ningún caso pueden actuar separadamente los dos países, y trata de fundamentar esta opinión tratando de presentar a Italia y Alemania como Estados ávidos de conquistas.

**Caja de Recluta núm. 48 (Segovia)**

Circular

Se advierte a los señores alcaldes y al público que desde esta fecha, por orden superior, quedan establecidas las oficinas y dependencias de esta Caja de Recluta y Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia, en la casa situada en la plazuela de San Esteban, número 5, antigua Escuela Normal de Maestras.

Segovia, 29 de Noviembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El teniente coronel, Víctor Terradillos Prieto.

**El Colegio de abogados de Bilbao expulsa a cuantos colaboraron con la España roja**

Para el Aguinaldo del Soldado, La recogida de chatarra

Bilbao.—El Colegio de Abogados de esta capital ha acordado expulsar a cuantos profesionales colaboraron con la revolución rojoseparatista. Entre los expulsados figuran Aguirre, Aldasoro, Leizaola y el presidente del Tribunal popular, Espinosa.

Bilbao.—Para el día del Aguinaldo del Soldado, todas las empresas de espectáculos han ofrecido el 50 por 100 de la recaudación. En la Alcaldía de Bilbao se han recibido ya ofrecimientos que importan varios miles de duros.

Bilbao.—En las labores provisionales de organización de la recogida de chatarra y después de haber recogido solamente en algunos pueblos de Vizcaya, la Comisión provincial ha ofrecido ofertas de entrega por cerca de millón y medio de kilos.

**AYER EN EL CAMPO DE BALAIIDOS**

**El equipo portugués vence al español por 2-1**

Se repetirá el encuentro en Lisboa el 30 de Enero

Vigo, 29 (n).—Todavía siguen preguntando los portugueses, que a millares llegaron para presenciar el encuentro en Balaidos, si la guerra no era más que un sueño o un suceso pasado y liquidado con una gran victoria. El espectáculo que ofrece Vigo, con sus abigarradas muchedumbres, autorizaba a hacer esa pregunta tan lisonjera para nosotros. Toda la región gallega se ha volcado en esta población, y de las demás provincias de la España nacional llegaron también numerosos aficionados.

La mañana era deslumbrante, propia de primavera. Autos y autocares llegaban constantemente, repletos de viajeros. Entraron también los trenes especiales procedentes de Oporto y de Lisboa y una representación numerosa de la Legión portuguesa, uniformada, que tomó parte más tarde en el vistoso desfile.

**La situación en el Brasil**

**Detención del vicecónsul rojo y otros elementos españoles**

Se revocadas las medidas especiales de vigilancia

Río de Janeiro.—La Policía ha procedido al cierre del Centro Republicano Español de Santos, deteniendo a los miembros e interviniendo el archivo, por el cual se ha probado las actividades comunistas de dicho Centro.

La Policía detuvo, especialmente, al vicecónsul de la España roja, Andrés Rodríguez Barbeta, en cuyo domicilio descubrió e intervino correspondencia soviética.

\*\*\*

Río de Janeiro, 28.—En vista de la tranquilidad reinante en el país, el ministro de la Guerra ha dado instrucciones a los cuarteles, para que sean revocadas las medidas especiales de vigilancia que se habían adoptado con motivo del cambio de régimen.

En homenaje a nuestros huéspedes se celebró una fiesta en la plaza de Portugal. Millares de «flechas» uniformados, centenares de muchachas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., Legión Portuguesa y Falange de Marina formaron alrededor del monumento a Camoens.

Ante la tribuna ocupada por las autoridades locales y por las personalidades portuguesas, en la calle del Príncipe, desfilaron aquellas formaciones y muchachas ataviadas con traje típico lusitano. El desfile se hizo por las calles, entre aplausos y aclamaciones a España y Portugal, a Franco y a Oliveira Salazar.

En estos actos se ha puesto de relieve la identificación de los dos países.

**En el campo de Balaidos**

Bastante antes de empezar el partido, el campo de Balaidos estaba lleno de público. El estadio se hallaba engalanado con profusión de banderas. Interpretaron marchas la banda de Falange Española Tradicionalista y otras. Las autoridades y las personalidades portuguesas, al ocupar la tribuna, fueron objeto de una gran ovación, dándose vítores patrióticos. Al presentarse el equipo portugués en el campo se oyó una ovación estruendosa en su honor, que fué cortada por las notas del himno Nacional de Portugal. La ovación se repitió al aparecer el equipo español, interpretándose nuestro himno. También se ovacionó al árbitro, italiano, y al seleccionador don Amadeo Salazar.

El primer tiempo del partido fué menos interesante que el segundo. Los jugadores españoles dieron la impresión de la natural falta de penetración, que fué suplida con buena voluntad. Los portugueses han mejorado notablemente su juego. Han ganado en rapidez y en decisión. Realizaron un juego a un tren desconcertante, llegando a fatigar a los españoles, pero a los veinte minutos perdió interés, por haber perdido «gas» los lusitanos.

Detrás del marco nacional, Eizaguirre fué el más fuerte, y salvó dos tantos que parecían inevitables.

Terminó el primer tiempo sin que ninguno de los bandos consiguiese marcar.

En la segunda parte, sobre todo en sus comienzos, dominó nuestro equipo, llegando a poner en peligro la meta contraria en alguna ocasión. La suerte no nos favoreció. En cambio los portugueses lograron el primer tanto a los catorce minutos, debido a Palmas.

El juego volvió a equilibrarse, y continuaron bregando sin éxito nuestros muchachos. A los treinta minutos, Eizaguirre salvó una situación difícil, pero a poco Balado marcó el segundo tanto lusitano.

Entonces realizaron los equipiers españoles un gran esfuerzo, imponiéndose una vez más a los contrarios. A los dos minutos de esta reacción, en una jugada excelente, Gallar consiguió, de un disparo, el único tanto español. Todavía se prolongó la presión de los nacionales, pero el partido llegó al final con el resultado de 2-1 a favor del equipo portugués.

La contienda se desarrolló, como era lógico, en el más justo ambiente de cordialidad.

**Se repetirá el partido**

En una reunión celebrada por las Federaciones de Fútbol española y portuguesa han tomado el acuerdo de que el partido jugado hoy en Balaidos se repita en Lisboa el día 30 de Enero.

El triunfo de Portugal ha sido merecido.

**La nueva política staliniana referente a la España roja**

Varsovia.—Un repatriado de la España roja, procedente de Barcelona, antiguo comunista ferviente, ha dado a conocer revelaciones impresionantes acerca de la traición de Stalin, incluso por lo que afecta a la revolución española, asegurando que en la actualidad y entre los propios rojos de la Península Ibérica, el pronunciar el nombre de Stalin produce desdén e indignación, por acusarsele de que aprieta y demora cada vez más el proceso de descomposición del denominado régimen republicano.

En efecto, Stalin, con un cinismo sin precedentes, había decidido actualmente, sino abandonar a su propia suerte a los compañeros españoles, cuando menos ejercitar sobre ellos una presión que ninguna relación tiene con la revolución española, pero sí buscar la forma de conseguir de ella los máximos beneficios materiales, a la vez que políticos.

Es un hecho probado que, desde hace varios meses, ninguna provisión o suministro soviético abandona los puertos rusos sino después de haber pasado cuarenta y ocho horas, cuando menos, de que la contrapartida de su valor haya sido depositada en oro en la Banca de París. Los suministros son de día en día cada vez más defectuosos en su calidad, así como más elevados en sus precios, siguiendo con ello el mismo criterio con que podrían comerciar los más desvergonzados especuladores capitalistas.

La constante remesa de técnicos y voluntarios bolcheviques tiene efecto dentro de las más puras bases especulativas, o sea que ha pasado a ser el "mercaderismo" oficial.

El Estado soviético "vende" integralmente sus ciudadanos a la España roja, pretendiendo que para cada uno de ellos depositen las autoridades de Barcelona determinada suma, que varía según las especialidades de los individuos adquiridos, desde un mínimo de cien dólares con que se cotiza un servidor de ametralladora, a un máximo de mil quinientos dólares con que debe pagarse un piloto aviador.

La revolución española, fracasada ya en el momento actual como intento revolucionario de levantamiento bolchevique en la cuenca mediterránea, ha quedado transformada, merced a Stalin, en una gran especulación financiera y comercial, especulación que no sólo vive a espaldas del proletariado español e internacional, sino que incluso sufre las consecuencias de la misma los incipientes al partido comunista.

Hace algunos meses las autoridades moscovitas dieron el orden de que todos los obreros empleados en las industrias soviéticas entregaran dos jornales de trabajo en la revolución española. Tal suscripción forzada, en extremo expedita, proporcionó la suma de ciento treinta y seis millones de rublos que, teóricamente, debieran haber sido puestos a disposición del nombrado Gobierno de Barcelona.

He aquí que Stalin ni en sueños pensó hacer entrega de este dinero. Algunas semanas después hizo partir para España tres buques cargados de material de guerra; material que tenía un valor nominal de doce millones de rublos, con arreglo a los cálculos de los precios en el interior de Rusia (superiores en el trescientos por ciento a los que se aplican a la exportación) y de un valor efectivo de cuatro millones de rublos.

El Estado staliniano, en esta forma, hizo un beneficio, sirviéndole de pretexto la revolución española, de la bonita suma de ciento treinta y dos millones de rublos.



**LA SEÑORA**

**D.ª Constantina García de Montalvo**

Ha fallecido en Santa María la Real de Nieva el día 27 de Noviembre de 1937

a los 33 años de edad

**D. E. P.**

Su desconsolado esposo don Felipe Montalvo Mesonero (secretario habilitado de este Ayuntamiento); sus padres don Vicente García (inspector municipal veterinario) y doña Agapita Fernández Chaveinte; hermanos don Luis, doña Amelia, don Sebastián y don Vicente García Fernández; hermanos políticos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable pérdida y les suplican una oración por el alma de la finada.

**Notas del Gobierno civil**

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Excelentísimo señor general Varela; representante de la Junta provincial de Protección a Menores; alcalde, secretario y concejales de Moraleja de Coca; concejal de Abades; señoras de la Conferencia de San Vicente de Paúl; doña Estefanía Delgado, de Coca; secretario provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y don Sebastián Linazasoro, de Otero de Herreros.

**DONATIVOS**

En el Gobierno civil se han recibido lo siguiente:

Con destino a la Colonia Varela Suma anterior, 13.726 pesetas.

Don Pedro Chico y Rello, 10 pesetas; don Fernando Hernández, 15; Bombonería El Alcázar, 20; don Francisco Martín Pajares, 20; don Laureano de la Cámara, 25; don José Useros, 10; don Eutimio Ramos, de Nieva, 2,50; don Maximiano G. Ramos, 5; don Gabriel Ramos, 5; Cámara de Comercio, 100; don Fernando Rivas, abogado, 25; don Ignacio Huerta, 5; Ayuntamiento de Dehesa Mayor, 10;

don José Esteban y Señora, 5; don Nicomedes García (Anís Castellana, 100.

Total, 14.068,50 pesetas.

Con destino a la suscripción Aguinaldo de los Pobres de Segovia Suma anterior, 411 pesetas.

Don Fernando Hernández, 10 pesetas; don Pedro Chico y Rello, 10; Bombonería El Alcázar, 5; don Laureano de la Cámara, 5; don José Useros, 3; don Paulino Arranz, 25; don Segundo Gila, 25; don Maximiano G. Ramos, 1; don Gabriel Ramos, 1; Cámara de Comercio, 25; don Fernando Rivas, abogado, 5; don Ignacio Huerta, 2; señorita Angelita del Río, 2,50.

Total, 530,50 pesetas.

**Prohibido el empleo de sellos y etiquetas en el anverso de los sobres**

Burgos, 27.—El «Boletín Oficial del Estado publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Declarando prohibida la circulación y venta de las emisiones de timbre, bien en forma ordinaria o en blocks, con la inscripción de «Correo Español», del servicio de Correos, siempre que no sean de las comprendidas de manera expresa en las órdenes de la Junta Técnica del Estado de 17 de Noviembre de 1936 y 14 y 21 de Julio y 5 de Abril de 1937, o en las que se dicten especialmente en lo sucesivo. Como consecuencia, las Administraciones de Correos sólo admitirán para el franqueo de la correspondencia los sellos emitidos por el legítimo Gobierno de la España nacional. Queda prohibido en el anverso de los sobres o cubiertas de la correspondencia el uso de sellos, etiquetas u otros signos que puedan confundirse con el representativo del franqueo oficial. También queda prohibida la emisión de sellos conmemorativos sin la autorización de la Comisión de Hacienda.

**Con motivo del aniversario de la muerte de Isabel la Católica**

Tenerife.—Con motivo de cumplirse el aniversario de la muerte de Isabel la Católica, Radio Club ha celebrado una emisión extraordinaria conmemorativa, en la que hablaron Enrique Marco, José Martín Rayal y el subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda.



**EL SEÑOR**

**Don Reynerio Escobar Calvo**

Recaudador de la Hacienda en la provincia de Logroño  
Falleció en la citada ciudad el día 20 del actual a los 65 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa doña Demetria Rojero; hijos don Luis, don Conrado, don Amalio, doña Angeles y doña Fuenclisla; hijos políticos doña Isabel Pardiña; doña Caya Remírez y don Miguel Gómez; hermano don Andrés; hermanos políticos, nietos, sobrinos, tíos, primos y demás familia,

Al participar a sus amistades y relacionados tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma del finado, por lo que les vivirán agradecidos.

**NO SE REPARTEN ESQUELAS.**

Logroño, 24 de Noviembre de 1937.  
DOMICILIO: Vara del Rey, 21. Logroño.



Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR

**Don Mariano Yagüe Velasco**

Industrial de esta capital  
Que falleció en Madrid el día 21 de Octubre de 1937 a los 43 años de edad

**R. I. P.**

Su desconsolada esposa doña Angelita Gil Rico; hijos Luis, Angel y José María; madre doña Tomasa; hermanos políticos doña Lorenza y don Cándido; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan le encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, día 30, a las nueve, en la iglesia de San Esteban, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

La economía anarco-marxista

La Revolución española se hizo desde los primeros momentos—por decisión de sus hombres dirigentes y responsables—bajo el signo de la reforma económica y social. Fue inspiración fundamental suprimir la libre iniciativa y concentrar todo el poder en las organizaciones sindicales. Nada detuvo la audacia de los revolucionarios españoles...

Quince meses de revolución y de colectivizaciones delirantes han evidenciado esto: que la logomaquia de la nueva economía anarco-marxista queda reducida a vivir de las reservas del régimen combatido. En definitiva, a crear una organización parasitaria que vive a costa de la riqueza ya existente...

Buena parte de los artículos alimenticios desaparecidos ahora del mercado libre en la zona marxista, se producían con tal abundancia en ella que integraban las partidas principales de la exportación española. Hemos de buscar por tanto, la causa de estos fenómenos en la impotencia de los regímenes colectivistas para asegurar la producción...

Si el régimen de colectivizaciones hubiera asegurado las necesidades hoy insatisfechas de las masas, la crítica basada en los costos de producción o en los precios, carecería de valor. Porque todo cambio de estructuración económica, lleva consigo importantes modificaciones alistas en los precios.

El fracaso de la nueva economía anarco-marxista plantea, como quedó apuntado ya en el caso de la industria lechera, graves problemas a los gobernantes de la España nacional, a medida que liberan ciudades de la zona atormentada. En Santander, centro productor de leche, no encuentran los ejércitos salvadores una botella de aquel líquido. En Gijón, puerto de los centros mineros, no existe almacenada una tonelada de carbón.

El último "fascista"

En el periódico anarquista «Le Libertaire» (número del 18) y en su editorial leemos: "Stalin en acción. ¡Es un trust staliniano el que por medio de Italia, proporciona el petróleo a Franco!..."

Los aliados del marxismo lo dicen. Hace poco transcribimos un texto rojo del cual resultaba que Carlos Marx era un precursor del fascismo. Trotsky es alcaide de fascismo para los rojos. ¡A ver si resultará que el último fascista se llama—o se apoda, es más exacto—Stalin!

La situación en Jerusalén

Ataques contra algunos puestos militares

Jerusalén, 29.—Ayer se repitieron los ataques de elementos árabes contra algunos puestos militares británicos. La llegada de refuerzos dió lugar a la detención de unos cien musulmanes.

LAS CONVERSACIONES FRANCO-INGLESAS

Hasta ahora, sólo conjeturas y suposiciones pueden hacerse, más o menos optimistas

Lo que parece cierto es que Alemania ha sido informada de estas negociaciones y que no van dirigidas contra el eje Roma-Berlín

Hoy empieza una temporada diplomática de gran importancia que durará hasta Navidad. Ya están en Londres Chautemps y Delbos. Este, en cuanto regrese de Inglaterra, marchará a Varsovia y continuará el viaje por los países de la Pequeña Entente (Rumanía, Bulgaria y Checoslovaquia).

La radio y la Prensa de Francia dicen que los ministros franceses acuden al llamamiento de Chamberlain, sin prejuicios, y con deseos de llegar al apaciguamiento que anhela el pueblo francés. Claro que si por "pueblo francés" se entiende a los elementos nacionales de Francia, porque los otros, los rojos y los rojillos de lo que tratan es de tocar a zafarrancho. La Prensa y las radios francesas parece que olvidan la actitud de su Gobierno con respecto a nuestra gloriosa cruzada, que no es el mejor tono para suspirar por el apaciguamiento.

Vayamos de Francia a Rusia, y allí nos encontraremos a Stalin atareado en facilitar toda clase de material bélico a los chinos. Hasta submarinos les envía. Como se ve, Francia y Rusia desean el "apaciguamiento" que suele seguir a las hecatombes.

Pero conviene esperar a conocer el resultado de las entrevistas en Londres, porque nos da en la nariz que Gran Bretaña, después de las lecciones de las sanciones económicas a Italia y de su postura equivocada para con nosotros al principio de la guerra, no parece muy dispuesta a seguir las inspiraciones del Quai d'Orsay cuya influencia en el Foreign Office ha sido de consecuencias lamentables para la política exterior inglesa.

Chautemps y Delbos en Londres

Londres, 29.—Hoy, el primer ministro inglés obsequiará a los ministros franceses con un almuerzo. Eden los obsequiará también con una comida. El martes, el

embajador de Francia dará una comida en honor de Chautemps y Delbos, a la que asistirán casi todos los miembros del Gobierno británico.

Paris, 29.—La Agencia Radio comunica que las informaciones del domingo, procedentes de Londres, arrojan más luz acerca de las entrevistas franco-inglesas. Dice que contrariamente a lo que señalan los rumores que circulan, el Gobierno británico no exigirá modificación del Pacto franco-soviético, y que lord Halifax estará presente en las conversaciones, informando de las impresiones recogidas en Alemania.

La importancia de las conversaciones

Londres, 29.—Los círculos oficiosos del Foreign Office no aceptan la opinión de la Prensa de que las actuales negociaciones franco-inglesas constituirán el acontecimiento más importante de esta naturaleza desde la gran guerra.

Se dice en aquellos círculos que las negociaciones servirán para aclarar la situación europea.

El eje (París-Londres)

Londres, 29.—«Daily Telegraph» publica hoy un artículo titulado «El eje París-Londres», en el que trata de las conversaciones franco-inglesas que acaban de ser iniciadas.

Dice ese diario que tales conversaciones pueden decidir el curso de los acontecimientos europeos. El Gobierno inglés no planea un cambio radical de su política exterior. Berlín ha sido notificado de la visita de los ministros franceses, y Alemania reconoce que las citadas negociaciones no van dirigidas contra el eje Roma-Berlín.

«Daily Mail» dice que Inglaterra no pretende escoger entre Francia y Alemania. Quiere crear las bases para un entendimiento entre las potencias occidentales, y no duda de que trata también de crear las bases para tratar de la cuestión de las colonias.

LOS ROJOS EN GIJÓN

A los obreros ferroviarios se les adeudaban los jornales de cuatro meses

Las grandes existencias de víveres que fueron halladas mientras la población civil padecía hambre

Gijón.—Se conocen algunos detalles de la vida durante la dominación de los rojos bolcheviques en esta capital. No se crea que el hambre que se padeció en Asturias lo originaba la carencia absoluta de víveres. Muchas personas pensarán, porque es lógico, que cuando no se come es que no hay nada que llevarse a la boca. Y, sin embargo, en la Asturias roja, cuando se pensaba que sería necesario volcar los graneros de las provincias hermanas para nutrir un poco a la recién conquistada, encontramos nuestras tropas en los depósitos de la estación, controlados por la C. N. T., cientos de sacos de alubias, arroz, garbanos, lentejas, cajas de chocolate, más de doscientos toneles de vino, telas, medias, sedas, hilos, azúcar, café, harina, huevos y medicamentos, cuando las farmacias de la ciudad de Gijón estaban cerradas porque no había ni un jarabe. Muchos de los sacos de harina hubieron de ser tirados al mar por estar atacada de humedad, y gran número de cajas de huevos corrieron la misma suerte, por estar completamente podridos. Claro que esas existencias servían para que los cabecillas se pudieran poco a poco apropiarse de ellas sigilosamente.

De la explotación de que eran objeto los obreros en todos los aspectos, se podrían contar numerosos casos. Baste decir que los obreros ferroviarios llevaban cuatro meses sin cobrar, y se les hizo trabajar sin limitación de horas.

Los Bancos estaban en manos de un Comité de la U. G. T. y C. N. T., que hicieron una labor completamente negativa para el bien de la población en general, procurando cada cual «beneficiarse» en lo que fuera posible.

Los periódicos fueron incautados por distintos partidos, y sus nuevos propietarios se dedicaron, como es natural, a cantar las «excelencias» de la justicia del pueblo y, sobre todo, el valor de las milicias que aplastarían al fascismo. Sobre esto ofreceremos al regocijo de los lectores algunas informaciones laudatorias de los «héros populares», que parece increíble que hubieran sido publicadas unos días antes nada más de la desaparición del frente del Norte. Sobre todo en el mes de Octubre se volcaron aquellos papeles dedicando los a los milicianos. Indefectiblemente, perdían cada día alguna altura. Lo confesaban en los partes; pero, ¡ah!, también a renglón seguido hacían constar que el Ejército de la República reconquistaba al caer de la tarde la posición perdida, después de unas escenas de heroísmo sublime. No cabía una burla más sangrienta; porque sabidos son los desastres continuos de los milicianos rojos, que dejaban terreno y armas sin osar volver más que la espalda; tal era el pánico de los bolcheviques, que emprendían a cada momento veloces huidas.

Antes del movimiento había en Gijón una Prensa que armonizaba perfectamente con el aire comercial de la ciudad. Se publicaban como diarios

«La Prensa», independiente; «El Comercio», de derechas, y «El Noroeste», melquiadista. En los primeros tiempos de la dominación roja siguieron saliendo esos periódicos, uno cada día, con sus mismos títulos; pero intervenidos, claro está, por los Comités revolucionarios. A fines de Agosto «La Prensa» cambió su título por el de «C. N. T.» Los socialistas, que tenían su órgano en Oviedo, pusieron el rótulo de «Avance» a «El Comercio». Se editaba también «Milicias», un semanario que pasó a ser diario a fines de Julio con el nombre de «Asturias». Este era órgano del «Buro del Partido Comunista del Norte». Fue suspendido; pero volvió a salir con el título de «El Bolívar del Norte», que conservó hasta el fin, y con el de «C. N. T.» «Avance» se publicó hasta el día antes de la entrada de nuestras tropas.

Huracán de voluntades

Por ELISEO —¡Así se habla! —Muy bien, mi general. —¿Te convences de que es el hombre que nos faltaba? —Magnífico. —Necesitábamos oír hablar así para que nos diésemos cuenta de lo que somos capaces.

Se habla en todas partes de las declaraciones del Generalísimo. El comentario es de adhesión fervorosa al pensamiento del Caudillo. Decimos adhesión fervorosa, porque la de los trapiondistas que puede haber «camouflados» por ahí, esa no cuenta. Sus tímidos juicios son como hedor de carroña que la tempestad de voluntades se lleva por delante sin detener su marcha ni rectificar la dirección.

«Ganaré la guerra con las armas», si es preciso luchar hasta el fin de la contienda. Lo ha dicho Franco y se han unido al gesto y a la voz millones de voces y de gestos.

«No tengo por qué discutir condiciones de un armisticio. Mis tropas sabrán avanzar. Luchar o rendirse sin condiciones. Y nada más.»

Uno se queda un poco sobrecogido, porque al no ser combatiente efectivo, parece como si cometiese una profanación al comentar las frases del Generalísimo.

Pero son tan bellamente viriles, y españolas, que nos arrancan la declaración entusiasta y nos vuelcan el corazón en la boca para dar a nuestras palabras el valor total de una adhesión de todo el ser.

No hay esperanzas, rojillos. Las declaraciones de Franco han surgido de la turbonada que emerge de nuestras ciudades, de nuestros pueblos, de nuestras aldeas, y convertidas en huracán de voluntades, allá van, llevadas por delante el hedor de la carroña, sin que ésta pueda imprimir a aquél el más ligero rumbo en la dirección y en los propósitos...

¡Franco, Franco, Franco!

Gracias a estos periódicos hemos podido darnos cuenta de la confusión que existía entre los rojos. Los llamamientos a la concordia eran diarios. Había secciones tituladas «Euzkadi en Asturias» y «Santander en Asturias», en las que se publicaban notas muy curiosas de los que aún se llamaban dirigentes de aquellas regiones y querían ejercer su mando con el puñado de felices que habían arrastrado en su huida. En alguna de esas notas se pedía a los asturianos que no mesiopresiasen a los de otras regiones. Claro es que muchos no hacían caso ni a jefes ni a jefecillos de éstos, y el odio y la tirantez entre unos y otros se manifestó más de una vez de manera bien visible.

Así «vivían» su «vida» todos aquellos elementos que fueron durante los meses de triste recordación dueños de la ciudad.

Torpedero francés averiado

Toulouse, 28.—Al intentar fondear en este puerto un torpedero francés chocó contra las rocas. Durante toda la noche varios remolcadores han estado intentando ponerle a flote, sin conseguirlo. Esta mañana se han reanudado los trabajos de salvamento.

Aumento de jornales a obreros y campesinos de Huelva

Huelva.—El gobernador civil y militar de Huelva, señor Ibañeta, ha manifestado que en una reunión celebrada por los patronos en el pueblo de Villalba del Alcor, habían acordado aumentar en un 10 por 100 los jornales de los obreros y en un 20 por 100 los de los trabajadores agrícolas.

Este aumento se ha hecho también en Bollullos del Condado y en la Palma del Condado, en cuyas localidades los patronos han tomado el acuerdo de aumentar en un 20 por 100 los jornales de los obreros del campo.

El gobernador ha elogiado la actitud de estos patronos que responden así a una de las principales preocupaciones del general Queipo de Llano, como es la del problema del Campo. Dada esta buena disposición de los patronos, se propone hacer que este aumento se haga extensivo a todos los obreros de los pueblos de la provincia, estudiando la posibilidad de llevarlo cuanto antes a la práctica.

Entrega de plata amonedada por el vecindario de Palos de la Frontera

Huelva.—Con motivo de la reciente circular del gobernador civil sobre atesoramiento de plata, el vecindario del histórico pueblo de Palos de la Frontera ha depositado en la Alcaldía diez mil pesetas de plata amonedada, cuya cantidad ha sido ingresada en el Banco de España de esta capital. El gobernador ha hecho pública su gratitud al pueblo de Palos.

LAS COSAS CAMBIAN

La Prensa inglesa usa el vocablo "nacionales"

Cuando tiene que referirse a nosotros

Londres, 29.—Un periódico comenta las consecuencias que ha tenido el intercambio de agentes diplomáticos entre España y Gran Bretaña.

Periódicos que tienen gran importancia en el ambiente internacional, al mencionar a los habitantes de la España de Franco utilizan el término «nacionales», en lugar de «insurgentes», con que antes les denominaban. «The Times», por ejemplo, titula su artículo de fondo: «La España nacional».

La Prensa norteamericana continúa atrasada a este respecto. Aún escribe «rebeldes» para mencionar a los nacionales.

LA ORGANIZACION EN NUESTRO TERRITORIO

La Agencia Stefani ha cursado un despacho en el que dice que en el territorio de la España nacional, cada día es más perfecta su organización por el estado de la producción. La industria, el comercio y las instituciones financieras actúan cada vez más intensamente. Se acomete la construcción de obras públicas, puentes, carreteras, acueductos, casas populares, etc. En Andalucía, el general Queipo de Llano continúa el perfeccionamiento de la estructura administrativa. Sobre todo en las regiones liberadas (Vizcaya, por ejemplo), donde durante el dominio rojo sufrió un colapso mortal el tráfico, las minas han cuadruplicado ahora su producción y en el puerto está duplicado el tráfico. La organización corporativa de la economía ha comenzado a producir ventajas notables.

Cruceros ingleses fondeados en Mallorca

Los cosecheros de almendra, de Baleares

La Delegación especial de Baleares de la Junta Técnica del Estado, obediendo órdenes del Gobierno nacional, ha empezado la distribución, entre los cosecheros de almendra, de la cantidad de 44.40 pesetas por quintal de almendras, resto que les falta percibir como producto íntegro del beneficio obtenido en la venta de la cosecha de 1936.

También la Delegación de beneficio a los agricultores ha acordado proceder al inmediato pago de 150 pesetas por quintal, como anticipo de la venta de la cosecha de 1937. Con estas medidas los agricultores se hallan satisfechos.

Palma de Mallorca.—Fondeados en esta bahía se hallan los cruceros ingleses «Galatea», «Sir James Somerville» y «Maia». El buque insignia «Galatea» ha sido visitado por el gobernador civil.

Sentencia cumplida

León, 29.—Ayer se cumplió la sentencia de muerte contra Victoriano Carriedo, íntimo amigo de «El Pata», y participante con éste en el asesinato de las enfermeras de Astorga que cayeron en poder de los rojos al principio del movimiento.

También se ha cumplido la sentencia dictada contra el teniente de guardias de Asalto E. Fernández Fernández, acusado de rebelión militar. Fue detenido cuando intentaba pasar la frontera.

Ambos individuos se negaron a recibir los auxilios espirituales, aunque el primero, a última hora, se mostró arrepentido de los errores y fechorías cometidos.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamientos de pagos

El miércoles, día 1.º de Diciembre, se abre el pago a todas las clases activas militares y civiles, de esta provincia y los de otras que lo perciben por esta Delegación de Hacienda, los haberes correspondientes al mes actual.

Clases pasivas

De esta provincia: 1.º de Diciembre.—Remuneratorias, Montepío civil, pensiones del Patrimonio y alimenticia 25 por 100.

Día 2.—Montepío militar, jubilados y pensiones alimenticias del 25 por 100.

Día 3.—Retirados de Guerra antiguos y sus cruces.

Día 4.—Retirados de Guerra especiales, sus cruces, reserva y haberes del Clero.

Día 7.—Nóminas en general.

De otras provincias: Día 1.º de Diciembre.—Remuneratorias y pensiones del Patrimonio.

Día 3.—Retirados de Guerra antiguos.

Día 4.—Retirados de Guerra especiales, cruces de María Cristina y vitalicias y haberes del Clero.

Día 6.—Montepío civil, Montepío militar y jubilados.

Día 7.—Nóminas en general.

Suscripción para el "Aguinaldo del Combatiente"

Don Andrés Reguera Antón, 500 pesetas; don Fernando Hernández Ba. chillier, 15; don Pedro Cañameras, 1; donña Isabel, viuda de Barajas, 0,50; don A. Ufano y señora, 5; don Nicolás Bobadilla, 2; don Juan Galindo, 2; don José Useros, 5; don Valentín

Comienza en Sevilla la campaña en favor del "Aguinaldo del Soldado"

Sevilla.—Ha comenzado bajo los mejores auspicios la campaña en favor del Aguinaldo del Soldado, recibiendo donativos sin interrupción.

Se ha celebrado un concierto de órgano en la Catedral, a cargo del eminente organista navarro, señor Echeveste, que ha ejecutado obras clásicas. Al acto a beneficio de la suscripción pro Aguinaldo del Soldado ha asistido el vicario general del Arzobispado y numerosísimo público.

El señor Echeveste fué felicítisimo por su brillante actuación.

A PESAR DEL ESPIONAJE ENEMIGO SE GANAN TODAS LAS BATALLAS Y SE GANARA LA GUERRA, PERO A COSTA DE MAS SANGRE. UNA PALABRA IMPRUDENTE TUYA PUEDE COSTAR LA VIDA A TU HERMANO

NOTICIAS DE BERLIN

Los ministros húngaros regresan a su país

Berlín, 28.—El presidente del Gobierno y el ministro de Relaciones Exteriores de Hungría visitaron hoy los museos de Berlín. Por la tarde, el primer ministro húngaro y su esposa visitaron la exposición antibolchevique de la cual hicieron grandes elogios.

A última hora dejarán la capital alemana para regresar a Viena.

Clausura de la Exposición internacional de Caza

Berlín, 28.—Hoy ha sido clausurada la Exposición internacional de Caza.

Cuatrocientos cincuenta mil personas han desfilado por la misma en los pocos días que ha estado abierta, entre ellas muchas personalidades del extranjero y de Alemania.

Los organizadores de la Exposición han recibido numerosas cartas de agradecimiento y de reconocimiento de todas las partes del mundo.

Asociación Patronal de Comercio e Industria de Segovia y su provincia

Por segunda vez recordamos a nuestros asociados e industriales en general, la obligación que tienen de dar cumplimiento a la Orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado, de fecha 14 de Octubre último, referente a la presentación de declaraciones juradas del personal a sus órdenes, que haya sido movilizado o inscrito en milicias voluntarias, evichiller, 15; don Pedro Cañameras, 1; donña Isabel, viuda de Barajas, 0,50; don A. Ufano y señora, 5; don Nicolás Bobadilla, 2; don Juan Galindo, 2; don José Useros, 5; don Valentín

ESPAÑOL QUE TODO LO HAS PERDIDO EN LA GUERRA: LA ENSEÑANZA DE TUS HIJOS NO QUEDARA DESAMPARADA. EL NUEVO ESTADO TE PROPORCIONARA GRATUITAMENTE EL MEDIO DE QUE PUEDAN CONTINUAR ESTUDIANDO

DIRIGETE AL S. E. U. Horas de oficina: DE 12 A 2 Y DE 4 A 6 Domicilio sindical: JUAN BRAVO, 12, 3.º

DE LOS FRENTE DE GUERRA

Los nacionales y los rojos en el Guadarrama

(Crónicas de Francisco Luicentes)

Segovia.—El mal tiempo traía este año un mes de retraso; pero... A mil metros de altura, sobre una tierra roja...

ridas, sensibles en los alerones del Palacio, en algunos grupos escultóricos...

Naturalmente, Segovia no cede a La Granja. ¡Eso faltaría! Imperturbable, Segovia hace la guerra...

El grupo—¡que es escultura en bronce carne, frío y lluvia!—se pierde en un recodo y todavía les oigo por última vez: «¡Anda, marquésito, empuja, que arriba está Chicote con el cocktail preparado!»...

PERIODISTAS EXTRANJEROS EN LA GRANJA

El otro día se reunió en plenario el Ayuntamiento de La Granja y acordó pedir, «a quien correspondiera...», la transferencia a campos de San Ildefonso...

Aquí, la Infanta estaría muy a su gusto. Y nosotros también. El cementerio es bueno, si le parece, compréboles usted mismo...

Todo esto sucedía casi a tiro de fusil de las trincheras rojas. Sí; el enemigo se halla ahí junto y los jardines de La Granja arados por el obús...

«¡Pero esta gente es formidable! ¡Qué temple!, comentó uno de los extranjeros. En cualquier país del mundo, el vecindario de un pueblecito...

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Pues no se ha de poder ir? ¡Digo! Indudablemente que se puede ir. En efecto; el Palacio sirve de ciudadela. La metralla arrojó un poco...

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

«¡Que si se puede ir?», respondieron amostazados los ediles de La Granja.

novena de la Inmaculada Concepción. Todas las tardes, a las seis, se expondrá S. D. M., se rezará la estación y la corona franciscana, sermón y ejercicio de la novena...

En las Concepcionistas

La Comunidad de religiosas de la Purísima Concepción (calle del Licenciado Peralta), celebrará un solemne novenario en honor a Su Excelsa e Inmaculada Madre.

Dará principio mañana, a las cinco de la tarde. En ella se tendrá exposición mayor de Su Divina Majestad, rezándose la estación y santo rosario; a continuación, será la novena y sermón, que predicará, así como los restantes de la novena, un reverendo Padre Misionero, Hijó del Inmaculado Corazón de María.

El día 8, festividad de la Purísima Concepción, a las diez de la mañana, habrá misa solemne, quedándose Su Divina Majestad de manifiesto durante todo el día.

Por la tarde, seguirá el orden de los días anteriores, terminándose con la reserva y salve popular.

Escos de la provincia

El Espinar

Velada teatral

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada, dedicada a beneficio del Comedor de Auxilio Social...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

Organizada por Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. de esta villa se celebró el domingo, 21 del actual, una magnífica velada...

GRAN FERIA EN LA VILLA DE TUREGANO (SEGOVIA)

Del 30 del mes actual al 10 de Diciembre próximo y previa la debida autorización, se celebrará en esta villa la acreditada y tradicional feria titulada de SAN ANDRES.

Como es conocida en todas las regiones de España, a ella concurre toda clase de ganados, especialmente mular, caballario y vacuno, realizándose innumerables transacciones.

Se dispone de amplios y cómodos locales para alojamiento de los feriantes; excelentes establos y abrevaderos para los ganados.

Los puestos públicos de venta se situarán en la Plaza de España y Cuatropeza del modo y forma que tiene determinado el Ayuntamiento, sin que exista impuesto alguno municipal.

Todo feriante vendrá provisto de autorización de traslado y documentos que acredite su personalidad y los dueños de ganados además la guía sanitaria de éstos, en evitación de molestias y perjuicios.

Turégano, a 18 de Noviembre de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El alcalde José Canto.—Por A. del A.: El secretario, Julio Romeo.

En Valencia nadie hace caso de los llamamientos para proporcionar abrigo a los combatientes rojos

Valencia.—El comisario de Policía Luis Amaya, ha recibido la visita del secretario del Consejo municipal, para hacerle presente que es urgente emprender y realizar una campaña en favor de los miles de evacuados de la zona rebelde que están apenas vestidos y carecen de numerario para poder vivir.

Además se hace un llamamiento a toda la retaguardia roja para mayor rapidez en la consecución del triunfo, pues si no se quiere que haya bajas producidas por el frío en los diferentes frentes, es preciso que se desprendan de ropas, dinero, etc. Pero nadie hace caso de tales demandas.

La situación es temible.

Arriban continuamente a Amberes navíos con material de guerra para la España roja

Bruselas.—Se sabe de manera cierta que navíos cargados de armas y municiones con destino a la España roja arriban continuamente a Amberes, procedentes de Rusia.

Algunos de ellos cambian de nombre de pabellón y tripulación en ruta; pero otros son metamorfoseados en el propio puerto de Amberes.

Tal es el caso reciente de un navío griego que, procedente de Leningrado, cambió en Amberes su denominación por la de «Sidney», y cuya tripulación griega fué reemplazada por otra francesa.

El Gobierno de Euzkadi y los niños expatriados de Londres

Barcelona.—El llamado Gobierno de Euzkadi ha enviado un telegrama a Londres que dice: «Ruego representante Gobierno Euzkadi en Londres no deje salir niños para zona rebelde, prohibiendo en absoluto toda salida. En caso necesario, envíalos a la zona roja».

Suscripción nacional a favor del Tesoro público

Relación de donativos recibidos en metálico en los días 20 al 25 de Noviembre de 1937

Junta local de Patronos Agrícolas, de Membibre, 13,50 pesetas; Junta local de Patronos Agrícolas, de Roda de Eresma, 16,50; don Andrés Conde, de Moraleja de Cuellar, ingresa importe de una multa que le ha sido impuesta por el juez municipal de dicho pueblo, 62; don Domingo Bermejo Villa, de Santibáñez de Ayllón, 125; don Isidro García, de ídem, 150; don Juan Sanz López, de Cabezuela, 30,25; fábrica, dirección y obreiros de la Fábrica de Loza, de Otero de Herreros, 68,25; doña Ricarda Romero Gilsanz, de Sanchoño, 200; viuda de Victoriano Nogales, de Santo Tomé del Puerto, 50; Empresa de Automóviles de don Ignacio García, mes de Octubre, 135,60; don José Martín, de Sauquillo de Cabezas, 100; alcalde-presidente de la Comunidad del pueblo de Migueláñez, 12; alcalde de Valdevacas y El Guijar, importe de dos multas, 30; don Telesforo Ceballos, de San Martín y Mudrián, 50; herederos de doña María Sanz, de Fuentepeñel, 75.

Total, 1.118,10 pesetas.

Se han recibido de los Padres Franciscanos de Manila (Filipinas), entregadas a esta Junta, por el reverendo Padre superior de la Comunidad de Segovia, dos monedas de oro de Isabel II, filipinas, de cuatro pesetas y dos escapularios uno de Nuestra Señora y otro del Corazón de Jesús, de oro chino y con adornos de mádraporas.

Se han recibido de los Padres Franciscanos de Manila (Filipinas), entregadas a esta Junta, por el reverendo Padre superior de la Comunidad de Segovia, dos monedas de oro de Isabel II, filipinas, de cuatro pesetas y dos escapularios uno de Nuestra Señora y otro del Corazón de Jesús, de oro chino y con adornos de mádraporas.

Se han recibido de los Padres Franciscanos de Manila (Filipinas), entregadas a esta Junta, por el reverendo Padre superior de la Comunidad de Segovia, dos monedas de oro de Isabel II, filipinas, de cuatro pesetas y dos escapularios uno de Nuestra Señora y otro del Corazón de Jesús, de oro chino y con adornos de mádraporas.

Se han recibido de los Padres Franciscanos de Manila (Filipinas), entregadas a esta Junta, por el reverendo Padre superior de la Comunidad de Segovia, dos monedas de oro de Isabel II, filipinas, de cuatro pesetas y dos escapularios uno de Nuestra Señora y otro del Corazón de Jesús, de oro chino y con adornos de mádraporas.

RADIO La última creación en radio de toda ONDA Centro Gral. de representaciones de ALBERTO GONZALEZ Peroceta, 1, 2.º Tel. 202. Apd. 22 Admite máquinas de escribir usadas y nuevas para el pago de radio

Carretes de fotografía Existencias siempre frescas en CASA VELASCO Droguería y perfumería Isabel la Católica, 2. Tel. 260

¿Un jerez? Jandilla

Anuncios breves De una a veinte palabras, una peseta cincuenta céntimos; por cada palabra más, diez céntimos. Las abreviaturas y cifras hasta cinco números se contarán como una palabra.

Feria Turégano Peces frescos; peso y calidad. Almacenes Emilio (frente Ayuntamiento). Comprando en ella, ganáis dinero.

Pérdida de 160 pesetas en billetes Banco España, anulos en un recibo aviso contribución, el lunes 22, de cuatro y media a cinco, desde la droguería de la Plaza Mayor a Juan Bravo, 24, pral, entrando en varios comercios de su importe en metálico, sellos de Correos u otra forma análoga, el día antes de la fecha en que deba publicarse.

Vendo vaca suiza, recién parida del primero, abundante producción. Tratar, Melchor Luengo, en Villolada.

Se vende herraduras, ganado caballero y mular. Tratar, con el herrero, Palasuelos de Eresma.

Se vende en el convento de Navas de Riofrio, una vaca recién parida, con leche o sin ella; también hay para la venta varias chotas de un año y medio, todas suizas.

Ama de cría se ofrece para su casa, leche de ocho días. Dirigirse a Mariano Niño, en Escobar de Polendos.

Vendo ramaje de Fresno en «El Ardeide» (Anaya). Para tratar, con el guarda, Modesto Torquemada.

Matrimonio sin hijos, desea cuarto o dos habitaciones con cocina independiente. Razón, en esta Administración.

Pérdida de una rueda de automóvil. Se gratificará su devolución en San Juan, 14, Francisco Martín (El chovo).

Profesora de italiano, clases individuales y en grupos. Plaza de la Merced, 2

Feria Turégano Pasas, turrones, peladillas, conservas, licores, artículos de Navidad. Casa Emilio (frente Ayuntamiento), sin olvidar ferretería, juguetes y otros.

Cualquier mareo o fatiga pueden costarle la vida... Nervios elásticos y templados, cabeza serena, un equilibrio perfecto de sus sentidos requiere el obrero armador para cumplir su arriesgado oficio. Siempre que nos flaquean estas cualidades las recuperamos tomando 2 tabletas de Cafiaspirina EL REMEDIO SOBERANO

JEREZ "LA RIVA" COGNAC "LA RIVA" Corresponsal 24-II-937